

建睿智之言 献务实之策 促进定安社会经济发展 政协定安县第八届委员会第五次会议隆重开幕

孙颖黄守宏符立东出席 梁源富作工作报告 李国钦主持

3月1日，备受全县人民关注的中国人民政治协商会议定安县第八届委员会第五次会议在县新行政办公楼南附楼会议室举行。会议审议通过了政协定安县第八届五次全会会议议程、听取了政协定安县第八届五次常委会工作报告和政协定安县第八届常委会关于县政协八届五次会议以来提案工作情况的报告。

下午3:00，南附楼会场热烈、庄严、隆重，嘹亮的《义勇军进行曲》让人激情高亢，洋溢着团结、民主、求实、奋进、和谐的浓烈气氛。

县政协主席梁源富，副主席林诗良、李国钦、莫靡、王岩等主席会议成员在主席台前排就座，省政协巡视员钟彪等领导到会指导，县委书记孙颖、县人大主任黄守宏、县委副书记、县长符立东等县四套班子领导参加会议。

中国人民政治协商会议定安县第八届委员会共有委员119名，出席今天会议的委员有112名，符合开会规定人数。

会议由县政协副主席李国钦



县政协八届五次会议隆重召开。

林先锋摄

主持，县政协主席梁源富代表县政协常委会作工作报告，县政协副主席林诗良代表县政协常委会作关于县政协八届五次会议以来提案工作情况的报告。

县政协主席梁源富在工作报告中指出，2010年，县政协牢牢把握团结和民主两大主题，充分

发挥协调关系、汇集力量、建言献策、服务大局的作用，在县委的正确领导和县政府的大力支持下，团结各界人士，依靠各界委员，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能。紧紧围绕县委、县政府的中心工作，展开一系列专题调研，为县委推动“两

区一城一调整”及“一城一湖一山一泉四带五镇”发展战略献务实之策。

报告中指出，一年来，县政协共围绕南丽湖可持续发展、塔岭工业园区优质发展、建设生态宜居县城、建设风情小镇以及教育、民生、“三农”等社会热点焦点问题，展开专题调研21个，递交调研报告21个；组织政协委员对水库除险加固工程、保障性住房建设、南丽湖开发区项目及“大居丁”、“大黄竹”、“大龙门”项目等政府重点工程和为民办实事好事项目，以及原定安二中教育资源利用等人民群众普遍关心的热点、难点问题，开展视察和民主监督，提出有效建议；狠抓提案落实，督促有关职能部门共办理落实72件提案，使提案最大化转变为发展成果，有力推动定安经济社会又好又快发展；畅通社情民意反映渠道、联络民主团结、加强自身建设，有力推动社会民主和谐建设。

(下转第4版)

社论

满怀2010年丰收的喜悦，带着对2011年的憧憬，32万定安人民迎来县政协八届五次会议的隆重召开。我们对会议的召开表示热烈祝贺！

作为全县人民政治生活中的一件大事，本次会议的召开对于动员全县各界人士进一步统一思想、振奋精神、鼓舞士气、激发干劲，紧紧围绕全县工作大局，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，不断推进科学发展、富民强县进程，对于总结经验，再接再厉，不断开创政协工作新局面，都具有十分重要的意义。

过去的一年，是我县发展史上不同寻常的一年。在县委县政府领导下，全县上下锐意进取，团结奋斗，全县经济平稳较快发展，社会事业全面进步，各项工作取得新进展，圆满完成了“十一五”时期主要目标任务，为“十二五”实现跨越式发展奠定了坚实的基础。

在新的一年里，全县政协委员要认清形势，把思想和行动统一到县委县政府的决策部署上来，一如既往地站在讲政治的高度，以科学发展统领政协工作，坚持围绕中心、服务大局，围绕项目建设、结构调整、自主创新，为把定安打造成人居福地、养生天堂建言献策，为推进定安打国际旅游岛建言献策。同时要充分发挥人民政协人才荟萃、智力密集、联系面广、渠道畅通的优势，切实关注民生，主动服务民生，了解民情，反映民意，协助党委、政府做好改善民生、惠及民生的实事、好事；要团结一切可以团结的力量，调动各方面的积极性、主动性、创造性，凝聚民心、智慧和力量，形成各党派团体和各族各界人士广泛团结、共同奋斗的良好局面。

新的一年，我们满怀新的希望，开始了新的征程。当前定安正处于科学发展、加快发展的关键时期，人民政协任务更加艰巨、使命更加重大。我们要同心同德、坚定信心、埋头苦干、开拓奋进，为实现人民政协事业的新进步、推动我县经济社会又好又快发展而努力奋斗。

预祝大会圆满成功！

参政议政 续写辉煌

——写在定安县政协八届五次会议之际

李适煌

构建绿色产业链 打造世界级养生基地

定安论坛文化撑起产业一片天

李适煌

要想身体好，常来海南岛，旅居在定安，快乐又安康。近年来，定安县委、县政府借助境内的南丽湖、文笔峰、热带火山冷泉等养生独特资源，先后摸索出湖居养生、道家养生、富硒养生、生态养生等养生模式，将养生产业稳步推进，走出了一条具有定安特色的绿色发展新路子。

天造山水 养生天堂

定安历史悠久，源远流长，自古以来定安就是一个适合养生的地方。据《定安县志》记载，定安至元30年（1293年）置县，

曾设南建州建制，管辖半个琼州岛。定安的地名，取境地安定、黎庶安康之意。

定安境内的养生资源十分丰富，有静美如诗的南丽湖、中国唯一热带富硒火山冷泉、冠盖十亩的亚洲榕树王、古色古乡“百里百村”等绚丽奇特的自然景观，而且中国道教南宗宗坛——玉蟾宫就建于文笔峰山麓。

据了解，南丽湖负氧离子含量达每立方厘米10000个，是天然大氧吧，是岛内公认的健康疗养场所。定安县龙门镇久温塘村的“生态冷泉”，每日自涌量达4

万立方米，冷泉水为无色、无味，清澈透明，长年水温23℃-25℃，夏凉冬暖，清甘可口，符合饮用天然矿泉水要求，属重碳酸型含硒较高的低矿化冷泉，其养生、保健的功能非常高。

此外，定安也是有名的长寿地区。2009年统计全县90岁老人1089人，百岁老人22人。2009年南山健康长寿文化节评比中，定安雷鸣镇108岁的孙玉梅居海南十佳健康长寿老人之首。正是这山灵水，造就了定安人的淡定神安，长命百岁。

定安除了养生资源丰富外，

其还有良好的区位优势。定安距海口市中心有40公里左右，美兰机场30来公里，东线、中线高速穿境而过，具有临海型、临港型、郊郊型的集散辐射型地理位置，属海口半小时经济圈、机场半小时经济圈、琼北旅游经济圈。

“南丽湖、文笔峰、热带火山冷泉，这些都是独特的养生资源在其它地方都难以找到。”中国生态学会旅游生态委员会主任、安徽师大旅游发展与规划研究中心资深教授韩也良在定安旅游参观时深表感慨。

(下转第8版)

提高办理质量，尽快将提案落到实处”

县委书记孙颖第一时间批示政协委员提案

林先锋

“许多委员的提案颇有建设性，县政府及各职能部门要认真根据建议，深入调研，拿出具体对策，提高办理质量，尽快将关系群众切身利益、公众关注的热点难点提案落到实处。”3月1日下午，定安县委书记孙颖第一时间对政协定安县八届五次会议委

员的提案做出重要批示。

据了解，本次大会共收到63件提案，内容涵盖教育、保障性住房、提高城镇居民收入、建立农产品综合便民市场等民生问题，涉及建设风情小镇、修复古迹、水利、交通等项目问题，还有宅基地、土地出让金、土地置换、

节能减排、侨胞联谊、修订南丽湖规划等社会关注热点问题。

政协委员陈伟在《解放思想、快干巧干，积极应对东环铁路的修建，可能导致定安县区位优势弱化的问题》中提出，海南岛交通史上的“一号工程”——东环铁路开通，在一定程度上弱化了

定安原来优越的区位优势，我们要积极谋划，采取有效措施回避区位优势弱化问题，保持定安经济持续快速发展。

对此，县委书记孙颖批示，东环高速铁路的正式开通，未来五年，全岛都将成为一个小时经济圈，不可避免的弱化定安区位优势和影响定安经济发展。我们一定要有强烈危机感，要进一步解放思想，通过抓好文临环北快速干道、定海大桥、温珠大桥等重点项目的实施；提升文笔峰、南丽湖、(下转第4版)

导读

第二版 聚焦“两会”·要闻

第三版 聚焦“两会”·建言献策

第四版 聚焦“两会”·热点

第五版 要闻